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_
Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
¢ Matematik : 10 soru
¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida bir sinema salonunda gosterimde olan A ve B filmlerinin sireleri ve baslama saatleri verilmistir.

Film Film Siiresi (dakika) Baslama Saati
A 70 09.40
B 90 09.20

Her filmin bitiminden sonra 10 dakika ara verilmekte ve verilen aradan sonra ayni salonda ayni filmin gdsterimi tekrar
bagslamaktadir.

Bu sinema salonuna saat 16.00’da gelen Sedat A, Fatma ise B filmini izlemek istiyor.

Sedat ve Fatma her iki filmin baglama saatleri ayni oldugunda salonlara girmek istediklerine gore en az kag
dakika beklemeleri gerekir?

A) 160 B) 110 C) 100 D) 80
424274 1 T I
7T36 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

6 6
A)72- 32 B) # c)72- 32 D) %



3. /15 sayisi hangi ardisik iki dogal say1 arasindadir?

A)1ile 2 B)2ile 3 C)3ile 4 D)4ile 5

4. Okul gezisi ile lunaparka giden kiz ve erkek 6grenci sayilarinin dagilimi daire grafiginde, tercih ettikleri oyuncak tiriine
gore 6grenci sayilari ise sutun grafiginde verilmistir. Her 6grenci yalnizca bir oyuncagi tercih etmigtir.

Grafik: Kiz ve Erkek Ogrenci Sayilarinin Dagilimi Grafik: Tercih Ettikleri Oyuncak Tiirline Gére Ogrenci Sayilari

Ogrenci Sayisi
A

£[<{oJ E—

60| |-

Dénme At Gondol > OYuncak Turd

Dolap Karinca

Buna gore geziye katilan toplam erkek 6grenci sayisi kagtir?

A) 125 B) 150 C) 175 D) 210



5. Mavi ve kirmizi renkli 6zdes kartlar; A, B ve C kutularina her bir kutudaki kart sayisi birbirine esit olacak bigimde dagitiliyor.

A B C

Kutulardaki kartlar ile ilgili bilgiler agagdida verilmistir.

* A kutusundan rastgele ¢ekilen bir kartin kirmizi olma olasiligi 1°dir.
* B kutusundan rastgele c¢ekilen bir kartin mavi olma olasiligi %’tUr.

e C kutusundan rastgele ¢ekilen bir kartin kirmizi olma olasiligi 0’dir.

Buna gore A, B ve C kutularindaki kartlarin tamami bos bir torbaya atildiktan sonra bu torbadan rastgele gekilen
bir kartin kirmizi olma olasihgi kagtir?

e B) = c) & D) 3

6. 25x2 + Ax + B = (5x — 6)2 6zdesligi veriliyor.

Buna goére A + B kagtir?

A) -96 B) —24 C)6 D) 36



7. istanbul’da bulunan Galata Kulesi ve Kiz Kulesi’nin tanitim videosunu ¢ekmek icin bir drone kullanilacaktir. Bu yerler ile
E noktasinda bulunan drone kareli zeminde asagidaki gibi modellenmisgtir.

b Kiz Kulesi A
T °

Dikey

—

Galata Kulesi

Yatay

Kareli zeminde E noktasindan hareket eden drone; dnce egimi % olan dogrusal yolu izleyerek [AB] tzerindeki noktalar-

dan birinde bulunan Galata Kulesi'ne, daha sonra Kiz Kulesi’nin bulundugu noktaya ulasiyor.
Buna gore Galata Kulesi’nden Kiz Kulesi’ne giderken drone tarafindan kullanilan dogrusal yolun egimi

asagidakilerden hangisidir?

A)% B)% C)% D)2



8. Asagida ABC ucgeni ile B ve C merkezli, yarigap uzunlugu santimetre cinsinden dogal sayi olan es daireler verilmigtir.
|AK| =9 cm ve [MR]| = 3 cm’dir.

Bu liggende m(ﬁ) < m(ﬁ) < m(/(\:) olduguna gére AC dogru parcasinin santimetre cinsinden uzunlugunun
alabilecegi en biiyiik dogal sayi degeri kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

9. Asagida uzunlugu 32 cm olan AL dogru parcasi Uzerinde doért Gggen verilmistir. Bu Uggenlerden ,@C = G?E’dir.

D)

32cm

Buna gore IﬁE ve G?L ile ilgili agagidakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?

7~

P P =
A) m(DCE) = m(GKL) B) DCE ~ KGL

C) Benzerlik orani %tir. D) 3|CE| = 5|GL|
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10. Asagida kenar uzunluklari 20 cm ve 30 cm olan dikddrtgen seklinde bir karton verilmistir. Bu karton lizerine bir dik dairesel
silindirin acinimi asagidaki gibi gizilmigtir.

) 4

30cm

20 cm

Cizilen dik dairesel silindirin yarigap uzunlugu santimetre cinsinden bir dogal sayi olduguna gore bu silindirin
hacmi en fazla kag santimetrekiiptiir? (x yerine 3 aliniz.)

A) 48 B) 144 C) 216 D) 264
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Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Sekildeki Diinya modeli Gizerinde K ve L noktalari gosterilmigtir.

. _ Yengec¢ Donencesi
Ekvator

Oglak Dénencesi

Bu noktalarda 23 Eylil'den Gunes isinlarinin Oglak Donencesi’'ne dik geldigi tarihe kadar gézlenen olaylar kaydedilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi her iki noktada yapilan ortak bir gézlemdir?

A) Golge boyu uzar.

B) Glines isinlari daha egik aci ile gelir.

C) Ginduz ve gece suresi arasindaki fark artar.
D) Gunes isinlarinin aktardigi enerji miktar artar.



2. Asagida Mendel'in mor ve beyaz cicekli bezelye bitkileriyle yapmis oldugu bir caprazlamanin asamalari gdsterilmistir.

1. Asama: Mor cicekli bezelyenin
erkek organi kesilerek ¢ikariliyor.

2. Asama: Beyaz gicekli bezelyenin
erkek organindan boya firgasi ile alinan

 polenler mor ¢icekli bitkinin digi organina
ulastirihyor.

0 3. Asama: Yapay dollenme sonucu
olusan tohumlar ekiliyor.

4. Asama: Ekilen bezelye tohumundan gelisen
bitkilerin hepsinin mor gicekli oldugu goruluyor.

Yapilan ¢aprazlama ¢ok kez tekrarlanmis ve her seferinde ayni sonuglara ulasgiimistir.
Buna gore yapilan bu ¢aligsma ile ilgili agagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) 1. asamada dollenme olayi gergeklestidi icin olusan bezelyelerde beyaz cicek aleli bulunamaz.

B) 2. asamada kullanilan bezelyeler gicek rengi bakimindan homozigot karaktere sahiptir.

C) 4. asamada olusan bezelyelerin genetik yapisi baslangicta kullanilan mor gicekli bezelye ile aynidir.
D) 4. asama sonucu olusan bezelyelerin genotipleri heterozigottur.

3. Sanlurfa’nin Halfeti ilgesi, Diinya’da siyah gullerin yetistirilebildigi tek yerdir. Bu bitki, Halfeti disinda baska bir yerde ye-
tistirildiginde kirmizi gigekler agmaktadir. Fakat tekrar Halfeti’de yetistirildiginde siyah gicekler agmaktadir.

Bu durumun nedeni,

I.  Gen igleyisinin degismesi
II. Gen yapisinin degismesi

Ill. Kromozom yapisinin degismesi

ifadelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll D) Il ve Il



4. Bir 6gretmen kati basincinin yuzey alani ile iliskisini anlatmak icin bir etkinlik planlamigtir.

Bu etkinlikte k&git katlama sanati ile kdpek yapiminin agamalarina ait gorseller agsagida numaralanarak gdsterilmistir.

Buna goére numaralanan agsamalarda kagidin yere temas eden yiizeyi ile zemin arasinda olusan kati basincini
gosteren grafik asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) B)
Basing Basing
A A
» Asamalar » Asamalar
0 1 2 3 4 5 6 01 2 3 4 5 6
C) D)
Basing Basing
A A
» Asamalar » Asamalar
01 2 3 4 5 6 01 2 3 4 5 6



5. Bir tahmin etme oyunu igin elementleri temsil eden harfler bos periyodik tabloya rastgele yerlestiriliyor. Bu oyunda
oyunculardan biri sectigi element ile ilgili ipuglari vererek diger oyuncunun bu elementi tahmin etmesini istiyor.

Bir oyuncunun segtigi elementle ilgili verdigi ipuclari asagdidaki gibidir.

* Sectigim element metal degildir.

e Bulundugu grupta bitin element siniflari yoktur.
* Z'ye komsu olan gruplarda yer almamaktadir.

Oyun sonunda verilen ipuglari ile segilen element belirlenememistir.

Buna gore seg¢ilen elementin kesin olarak belirlenmesi igin,

I. Bulundugu gruptaki elementlerle ayni sinifta degildir.

Il. Oda sicakliginda sivi halde degildir.

IIl. Bulundugu periyottaki en biytk atom numarali elementtir.

ipuclarindan hangilerinin tek bagina eklenmesi yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvelll

D) Il ve Il

6. 80°C sicakhgindaki T katisi, -20°C sicakligindaki buz dolu kabin igcine konulacaktir. Daha sonra bu iki maddenin sicaklik
degisimlerini gosteren grafik gizilecektir. Sicaklik degisimleri sirasinda isi aligverisi sadece T katisi ve buz arasinda

gerceklesecektir.

Buna gore maddelerin sicaklik degisimini gdsteren,

L
Sicaklik (°C)

80+

0 Zaman (dakika)

grafiklerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il B)lvell

" Sicaklik (°C)

80+

0

7 Zaman (dakika)

C)live lll

.
Sicaklik (°C)

80+
0
-201
D) I, Il velll

Zaman (dakika)



7. Bir oyun icin tasarlanan farkli makaralarla olusturulmus asagidaki diizenekte 6drenciler ipi gekerek orta kisimda yer alan
flamayi kendi tarafina dogru hareket ettirerek oyunu kazanmaya ¢aligmaktadir.

L3

. 6grenci

A

I. 6grenci

Zemin
(yatay)

Buna gére oyun ile ilgili agsagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) |. 6grencinin oyunu kazanmasi icin daha fazla kuvvet uygulamasi gerekir.
B) I. 6grencinin kullandigi palanga yoldan daha c¢ok kayip verir.

C) Il. 6grenci oyunu kazandiysa daha fazla kuvvet uygulamistir.

D) Ogrencilerin ipe uyguladiklari kuvvetler esit ise oyunun kazanani yoktur.

8. Bir gol ekosisteminde ayni besin zincirinde bulunan canlilarin dokularindaki zehirli madde miktari asagidaki grafikte
verilmistir.

100
80
[ Zzehirli madde
60 miktar
40

: ]
o —

Pcanlisi Rcanlisi Scanlisi T canlisi

Bu gdle R canlisi ile benzer beslenme 6zelliklerine sahip bir Z canlisi ekleniyor.

Buna gore Z canlisinin géle eklenmesinden sonra agagidakilerden hangisi meydana gelmez?

A) Golde olusan oksijen gazi zamanla artar.

B) P canlisinin sayisi artarken T'nin sayisi azalir.
C) R ve Z canlilari arasinda rekabet gozlenir.

D) R canlisinin sayisi artarken S’nin sayisi azalir.



9. Bir 6gretmen, karanlik bir sinif ortami olusturarak elektriklenme ile ilgili sekildeki deneyi yapiyor.

Yalitkan sap Plastik ylzey

/ /Metal tepsi Metal kapak

Tepsi, yalitkan saplarindan Metal kapak, tepsiye dokundurulmadan
tutularak plastik ylzeye surtultyor. mimkun oldugunca yaklastirildiginda
kivilcim giktigi gozleniyor.

Bu deneye gére asagidaki yorumlardan hangisi yanhgtir?

A) Plastik yizey ile metal tepsi strtinmeyle elektriklenmistir.

B) Metal kapak ile metal tepsi arasinda pozitif ylik gegisi olmustur.

C) Deneydeki kivilcimlar yildirimlarin olusmasina benzetilebilir.

D) Yalitkan saplar, metal tepsi ile el arasindaki yuk gecisini engellemistir.



10. Asagida rizgéar enerjisi ile ilgili bir poster verilmistir.

en yiiksek

B en dusiik

Atmosfere salinan gazlar (kg/1000kWh)

Enerji kaynagi co, so,

Koémdar

Petrol

Ruzgar

Posterdeki verilerle agagidaki ifadelerden hangisi desteklenemez?

A) Riuzgar agaglari rizgar turbinlerinden daha fazla eneriji Uretir.

B) Riizgardan elde edilen eneriji kiiresel Isinmaya neden olmaz.

C) Ayni ortamda bulunan rizgar turbini rizgar agacindan daha ge¢ ¢alismaya baslar.
D) Ruzgar agaglari riizgar tirbinlerinden daha az ses kirliligi olusturur.



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BiLIMLERI
1.¢C 1. C
2.D 2. D
3. C 3. A
4.C 4.D
5. C 5. C
6. B 6. C
7. A 7. A
8. B 8. D
9. D 9. B
10. C 10. A
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Sorularin ¢6zum videosunu izlemek igin karekodu okutabilirsiniz.



